

Crna Gora
SKUPŠTINA CRNE GORE
-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-
Broj: 00-72/14-25/2,
EPA 508 XXV
Podgorica, 8. jul 2014. godine

SKUPŠTINI CRNE GORE

PODGORICA

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, sa 63. sjednice održane 7. jula 2014. godine, podnosi

IZVJEŠTAJ

o razmatranju IZVJEŠTAJA O STANJU NA TRŽIŠTU OSIGURANJA ZA 2013.
GODINU

Odbor se, kroz uvodno obrazloženje predsjednika Savjeta Agencije za nadzor osiguranja, Branka Vujovića, upoznao sa najznačajnijim događajima i trendovima na tržištu osiguranja Crne Gore u 2013. godini i konstatovao da je u posmatranom periodu zabilježen rast bruto fakturisane premije na tržištu, od 8,75% u poređenju sa 2012. godinom i da je ista iznosila 72.774 mil. €, rast učešća bruto fakturisane premije u BDP-u za 0,17%, da je ovo učešće iznosilo 2,18%; kao i da je navedeni pokazatelj činio 1,85%, neživotnih osiguranja, dok je 0,33% učešće bruto fakturisane premije u BDP-u životnih osiguranja. Odbor je, takođe, konstatovao da su na crnogorskom tržištu osiguranja dominirala neživotna osiguranja, koja su predstavljala 85,06% ukupne bruto fakturisane premije i da je, posmatrano prema grupama osiguranja, u poređenju sa 2012. godinom, ukupna premija životnih osiguranja zabilježila rast od 14,79%, a neživotnih 7,75%. Konstatovano je da tržište i dalje karakteriše visok nivo koncentracije, ali sa tendencijom smanjenja.

Vrijednost ukupnog akcijskog kapitala društava za osiguranje na kraju 2013. godine iznosila je 49,812 mil. €, što predstavlja rast u odnosu na 2012. godinu za 8,31%. Vrijednost stranog kapitala je iznosila 37,932 mil. €, sa ostvarenim učešćem od 76,15% u ukupnom akcijskom kapitalu, a vrijednost domaćeg 11,880 mil. €, sa učešćem od 23,85%. Na sjednici je iskazano nezadovoljstvo što učešće domaćeg kapitala čini manje od jedne četvrtine ukupnog akcijskog kapitala.

Na Odboru je ocijenjeno pozitivim što je u toku 2013. godine u djelatnosti osiguranja ostvaren pozitivan neto rezultat, u iznosu od 2,986 mil. €. Odbor je konstatovao da je, od jedanaest društava za osiguranje koja su poslovala u 2013. godini, sedam društava ostvarilo dobit u ukupnom iznosu od 4,272 mil. €, dok su ostala četiri osiguravajuća društva ostvarila gubitak u ukupnom iznosu od 1,285 mil. €.

Navedeno je da visoka kvota troškova odnosno učešće troškova sprovođenja osiguranja i ostalih troškova koji proizilaze iz poslova osiguranja u mjerodavnoj premiji ukazuje na visoke izdatke, kao i postavljeno pitanje da li postoji mogućnost da se izvrši racionalizacija istih. Poslanike je interesovalo da li je odnos ukupnog broja i riješenih šteta koje su u posmatranom periodu bile u djelokrugu rada Udruženja Nacionalni biro osiguravača Crne Gore, odgovarajući u odnosu na uobičajenu praksu.

Na Odboru je bilo mišljenja da je potrebno da Agencija više radi na stimulisanju rasta premije osiguranja u poljoprivredi.

Na sjednici su, takođe, postavljena pitanja: kako je nedavno povećanje stope poreza na premije osiguranja od ugovorene premije osiguranja sa 6 na 9 %, koje je u decembru 2013. godine Izmjenama i dopunama Zakona o porezu na premije osiguranja usvojila Skupština Crne Gore, uticalo na poslovanje osiguravajućih društava; da li je došlo do povećanja broja fizičkih lica u Crnoj Gori koja su posjedovala ovlaštenje za obavljanje poslova zastupanja i poslova posredovanja u osiguranju, zašto je došlo do smanjenja broja zaposlenih na nivou tržišta za 3,91 % u odnosu na 2012. godinu, i td.

Odbor je, nakon rasprave, sa devet glasova „za“ i tri glasa „uzdržan“ odlučio da predloži Skupštini da usvoji Izvještaj o stanju na tržištu osiguranja za 2013. godinu.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Filip Vuković.



PREDSTJEDNIK ODBORA
Mr Aleksandar Damjanović